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Шановні молоді науковці! 
Шановні колеги!

Повномасштабне вторгнення 
Р
осії в Україну призвело до 

тяжких наслідків для науки та освіти в Україні. Щоденні людські 
втрати та руйнування інфраструктури, яких зазнають також і 
учасники освітнього процесу, вимагають постійно долати не-
прості виклики триваючої війни: вимушені перерви у навчанні, 
перехід на дистанційну або змішану форму навчання, повітряні 
тривоги та відключення електроенергії. Та, незважаючи на важ-
кі виклики часу, наука є рушійною силою прогресу людства, а 
результати новітніх досліджень засвідчують суттєвий вплив на 
розвиток різних галузей промисловості: економічну, екологічну, 
соціальну та освітню сфери.

Нині у світі відбувається технологічна революція, пов’язана з 
переходом до цифрової економіки, розробкою та впроваджен-
ням інформаційних та цифрових технологій, які сприяють май-
бутньому розвитку промисловості, зокрема, і освітнього проце-
су та науки в цілому.

Високий рівень сучасних технічних засобів та інформацій-
них технологій дозволили багатьом молодим науковцям як в 
Україні, так і закордоном представити свої інноваційні теорети-
ко-практичні розробки на 23-й міжнародній науково-технічній 
конференції студентів і аспірантів «Друкарство молоде» Навчаль-
но-наукового видавничо-поліграфічного інституту КПІ ім. Ігоря 
Сікорського. Вражає різноманітність тематики тез доповідей, 
що містить як технічні напрями досліджень класичних технологій 
виготовлення друкованих видань, паковань, захищеної полігра-
фічної продукції, спеціальних та цифрових методів друку, можли-
востей використання штучного інтелекту у друкарстві, так і уна-
очнення проблематики редагування видань, зокрема у контексті 
сучасної 

р
осійської пропаганди; тенденції інтерактивних методів 

створення та графічного оформлення поліграфічної продукції.
Організаційний комітет вітає учасників конференції «Друкарство 

молоде», бажає міцного здоров’я та наснаги! Незламна Віра 
в Перемогу України над 

р
осійським агресором спонукає до нових 

наукових звершень!

 Щиро Ваш
 Голова організаційного               
 комітету, 
 Петро Киричок
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АЛГОРИТМ СТВОРЕННЯ 

ЕЛЕМЕНТІВ ДОПОВНЕНОЇ РЕАЛЬНОСТІ

Ця стаття присвячена технології процесу створення 

елементів доповненої реальності (AR).

Ключові слова: доповнена реальність; навчальна літе-

ратура; анімація; алгоритм; зображення-маркер.

This article is devoted to the technology of the process of 

creating augmented reality (AR) elements.

Keywords: augmented reality; educational literature; ani-

mation; algorithm; image marker.

Навчальна література з елементами доповненої реаль-
ності робить процес навчання цікавим і пізнавальним, підви-
щує навчальну активність та творчу ініціативу у реципієнтів. 
Використання цієї технології в освітньому процесі спрямо-
вано на розвиток допитливості та розширене сприйняття 
навчального матеріалу. Отже, постає питання дослідження 
функціональних можливостей цієї технології [1].

Доповнена реальність має три основних напрями роз-
витку, таких як: маркерна, безмаркерна та просторова. 
Для розробки навчального видання буде використову-
ватися безмаркерна технологія. Але потрібно розуміти, 
що безмаркерна технологія хоча і працює на алгоритмах 
відмінних від маркерної, зображення-маркер в неї може 
існувати. Різниця у тому, що зображенням-маркером ви-
ступає об’єкт реального світу, а не спеціально розробле-
ний ідентифікатор (qr-код).

Тому, першим етапом створення доповненої реаль-
ності є вибір зображення, яке надалі буде слугувати опо-
рною точкою для розпізнавання. Далі за допомогою про-
грами Adobe After Effects створюється коротка анімація, 
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котра відповідає певному зображенню-маркеру. Наступ-
ним етапом є компонування зображення, анімації та ін-
ших елементів в готову доповнену реальність. 

Під час навчального процесу читач сканує надруко-
ване у шкільному виданні потрібне зображення-маркер 
та за допомогою спеціального додатку на смартфоні або 
планшеті, активує доповнену реальність. Після активації 
доповненої реальності на екрані читач може бачити роз-
роблені анімаційні елементи, які доповнюють завдання 
та забезпечують краще розуміння матеріалу. Також в до-
повненій реальності можуть бути розміщені інтерактивні 
елементи, які дозволяють дитині взаємодіяти із завдан-
ням, що сприяє кращому засвоєнню матеріалу.

Проаналізувавши технічні можливості та простоту BlipAR, 
як зручного інструменту онлайн-додатка для створення до-
повненої реальності, розроблено блок-схему алгоритму 
створення елементів доповненої реальності (рис.). 

Отже, представлено алгоритм створення елемен-
тів доповненої реальності із зазначенням програмних 
продуктів для технології доповненої реальності. Запро-
понована блок-схема алгоритму дає змогу обрати про-
грамне забезпечення і послідовними кроками створити 
доповнену реальність.
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ТЕХНОЛОГІЇ ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ 

ГРАФІЧНОЇ ІНФОРМАЦІЇ НА ОСНОВІ НЕЙРОМЕРЕЖ

Проаналізовано сучасні проблеми процесу обробки 

графічної інформації та встановлено актуальні методи 

покращення якості. Розглянуто технології на основі не-

йромереж, які можна застосувати для підвищення якості 

поліграфічних ілюстраційних ориіганалів.

Ключові слова: нейроморежі; якість; покращення.

Алгоритм створення елементів доповненої реальності




